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non spariscono, anzi esso ammet t e per fe t ta -
mente che r imangano , e come ! 

Ma aggiungo, onorevole Boselli, che io non 
faccio assegnamento in modo assoluto sul mi-
suratore per impedi re il contrabbando. 

Non è det to che per il solo fa t to che E l l a 
appl ica ad una fabbr ica il misuratore, ab-
bia con ciò assicurato l ' accer tamento del l ' im-
posta . 

Ho premesso che l 'esper ienza deve servire 
a qualche cosa e r ipeto che dovrebbe servire 
anche in questo caso, perchè ad onta che E l l a 
abbia appl ica to il misuratore , oramai, a quasi 
t u t t e le dis t i l ler ie di vinaccie, è fuori dubbio 
però che molto alcool si sottrae al pagamento 
del l ' imposta . Come si spiega ciò? 

Io aveva pregato l 'onorevole minis t ro con la 
magg io r buona fede e col maggior r iguardo 
di sospendere le r i fo rme organiche nel la que-
st ione degl i alcools, perchè io credo, pe r la 
esperienza che ho, che la legge che abbiamo 
d inanzi e che approva ta dal la Camera 
le darà molte noie e non r isolverà a lcuna 
delle g r a n d i quis t ioni . 

Creda a me, onorevole Boselli , f r a poco 
dovremo discutere di nuovo degl i alcools. Que-
st i pover i d is t i l la tor i di vinaccie che già sono 
in guai l i vedranno aumentare . Or se questo 
le piace, faccia pure . 

Io, ho adempiuto al mio dovere di de-
pu ta to met tendola sull 'avviso. . . 

Imbriani. Si compie la rovina di due mi la 
fabbr iche. 

Montagna. E poiché ho la convinzione che 
questa legge peggior i la condizione delle 
cose, io non posso t rans igere colla mia co-
scienza. 

El la , onorevole Boselli , ha voluto os t inars i 
a discutere oggi nel le condizioni in cui siamo 
u n a legge organica sugl i alcools, ebbene di-
scut iamola. 

Ho inteso a l t r i miei colleghi, che hanno 
r icordato la discussione fa t t a nel la Camera 
f rancese g iorni passa t i . Là discussero un mese 
sul l 'argomento, e la discussione ebbe la mas-
sima impor tanza . 

Noi qui invece p rend iamo la legis lazione 
sugl i alcools, la quale si compendia in que-
sti due ar t icol i (gli a l t r i poco impor tano) e la 
modifichiamo sostanzia lmente in poche sedute. 

Avre i capi to una risoluzione del problema 
della legislazione sugli alcools anche a base 
di un aumento di dazio, che io, amico poli-
t ico del Ministero, per le esigenze del mo-

mento non gl i avrei negato . Come ha det to 
poco fa qualcuno dei nost r i colleghi, si po-
teva fa re come fece l 'onorevole Sonnino l 'anno 
scorso: ci propose un aumento del la tassa di 
vendi ta di 20 lire, e noi senza nu l la agg iungere 
approvammo la sua proposta. Ora io appro-
verei e';e si aumentasse senz 'al t ro la tassa di 
10 ed anche di 20 l ire ; ma che per 720 mila 
l ire, giacché questo e non p iù sarà il van-
tagg io del l 'erario, si venga a por t a re siffat to 
tu rbamen to nel Paese, sarà una bel la cosa, 
ma io non la capisco e non la posso approvare . 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-
vole Pan tano . 

Pantano. Onorevole pres idente , io vorre i 
fare un appel lo all 'onorevole minis t ro delle 
finanze. 

I e r i io ho par la to e molti oratori compe-
ten t i ss imi t r a t t a rono con sereni tà questo gra-
vissimo argomento. 

Mi pare inu t i l e par la re oggi senza che il 
minis t ro ci abbia r ive la ta una delle sue in-
tenzioni . Io qu ind i invoco p r ima da lui u n a 
parola sul g rave problema per sapere se 
debba, o no, mantenere i l mio emendamento . 

Presidente- Al lora ha facol tà di par la re 
l 'onorevole Yal l i Eugenio . 

QilISSO. Io ho domandato di pa r la re per 
fa t to personale . 

Presidente. L 'onorevole Yal l i non essendo 
presente, spet ta al l 'onorevole Colombo di svol-
gere la seguente agg iun t a : 

All'articolo 9 dell'allegato A 
Aggiungere in fine dell'articolo il comma se-

guente : 
« Oltre ai suddet t i abbuoni è accordato un 

calo s t radale di uno per cento. » 
Colombo. Io dirò solamente due parole per 

i spiegare il mio emendamento o, dirò p iu t -
tosto, la mia agg iun ta al l 'ar t icolo 4. 

L'onorevole min is t ro sa che l ' abbuono 
alle fabbr iche di p r ima categoria, che disti l-
lano cereali, ha sempre avuto per i scopo di 
offrire ad esse una congrua protezione ri-
spet to alla impor taz ione di alcool forestiero. 
Al confine l 'alcool austr iaco, che è quello 
che p iù fac i lmante fa la concorrenza agl i 
alcool nazional i , paga 14 l i re di dazio. Quindi 
l 'abbuono della tassa, p r ima del 10 per cento, 
ora r idot to al 7 per cento coll 'art icolo in di-
scussione, doveva servire a controbi lanciare 
questo dazio di confine. Quando la tassa d i 
fabbr icaz ione era di 140 l ire e l 'abbuono era 


